

ИСТОРИЯ НОВОГО ГОДА В РОССИИ

Возникновение праздника

От 7208 г. к 1699 г.



После принятия христианства и до 1700 г. в России действовала византийская система летоисчисления (совпадает с юлианским календарем) - "от сотворения мира".



Наступление нового года отмечали в марте, а с XV века - 1 сентября.

29 и 30 декабря (19, 20 декабря по старому стилю) 1699 г. Петр I издал два именных указа о введении новой системы летоисчисления и о праздновании Нового года.



Ель как символ Рождества и Нового года



30 декабря 1699 г. Петр I повелел украшать улицы Москвы и дома знати хвойными деревьями и ветками.

Традиция была прервана в годы Первой мировой войны. В 1915 г. император Николай II запретил устанавливать елки на Рождество.



Праздник после Октябрьской революции



После Октябрьской революции 1917 г. запрет отменили, и 31 декабря того же года в Михайловском артиллерийском училище в Петрограде была открыта первая общественная елка.

Возрождение праздника в советские годы



28 декабря 1935 г. в "Правде" была опубликована статья Павла Постышева "Давайте организуем к Новому году детям хорошую елку!". В ней автор предложил положить конец "неправильному осуждению елки".

На следующий день в "Правде" вышло постановление секретаря ЦК ВЛКСМ Александра Косарева о проведении 1 января комсомольцами и пионерами елок в школах, детских клубах и детских домах - "весело и без занудства".

В 1936 году в Колонном зале Дома Союзов была организована елка для детей и молодежи. На празднике присутствовал главный новогодний персонаж - **Дед Мороз** (в исполнении артиста эстрады Михаила Гаркави), спустя год вместе с ним елку вела **Снегурочка**.

С 1962 г. его стали проводить в Кремлевском Дворце съездов (ныне - Государственный Кремлевский Дворец).

31 декабря 1970 г. впервые по центральному телевидению прозвучало новогоднее обращение от генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Брежнева.



Как отмечали Новый год в СССР



24 января 1918 г. Совнарком принял декрет о введении в России западноевропейского григорианского календаря.

РПЦ не признала эти новшества и сохранила свое летоисчисление по юлианскому календарю.

14 января появился новый неофициальный праздник, получивший название "старый Новый год".

24 сентября 1929 г. постановлением Совнаркома празднование Рождества было запрещено.



Новый год в России



Впервые живую ель на Соборной площади Кремля установили в декабре 1996 г. по инициативе президента РФ Бориса Ельцина (в 2001-2004 гг. из-за сильных морозов ее заменяли на искусственную).



Автор: Янина Короткова

Любое использование инфографики <https://interaffairs.ru> допускается только с разрешения Редакции "Международная жизнь"

Контактный e-mail: infographics@interaffairs.ru